



误会倒票，中国女球迷被抓进警局

巴西世界杯严打“黄牛党”，开赛仅一周就逮捕了104名票贩子

“

当地时间上周六坐飞机抵达圣保罗，连夜赶到里约热内卢准备观看比利时和俄罗斯的比赛，来自福建的女球迷林小姐却在马拉卡纳球场外被当做倒票的“黄牛”而逮捕。她告诉记者，在好不容易解释清楚后，自己终于被放了出来，不过也错过了比赛。

事实上，本届世界杯，巴西警方对于票贩子的打击力度可谓空前。球场附近的警察们基本上都是以“宁可错杀不可放过”的态度在抓“黄牛”，这位中国女球迷就这么倒霉地没看成球却“游览”了里约的警察局。

现代快报特派记者 韩飞周游



拥有一张世界杯门票是球迷梦寐以求的事情

现场看球 中国女球迷被当成“黄牛”

福建的林小姐是个十足的“伪球迷”，她并不认识多少球星，也搞不清楚足球的基本规则，但对足球充满热情，所以她孤身一人飞到巴西来看球，不，其实是看热闹。

从广州出发，经非洲埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴转机，30多个小时后，林小姐终于飞到了圣保罗。在她的计划中，八场比赛的第一场在里约，而且就是一天之后，因此她又一个人坐夜间大巴赶到了赛地，并且和网上事先约好的另一位国内来的球迷会合。

当这位“女汉子”来到马拉卡纳球场时，她肯定没有想到世界杯比赛距她这么近，但很快又变得那么远。由于林小姐手里拿着这场比

赛的球票，因此总是有俄罗斯或者是比利时的球迷上来问她有没有多余的球票卖。为了赶走这些骚扰者，林小姐的同伴掏出一叠美金挥舞着，表示我们有的钱，不会考虑卖球票。

没想到这一看似平常的举动却惊动了在一旁执勤的警察。三位荷枪实弹的特警迅速将他们围了起来，强行夺走了林小姐手中的球票，并且直接搜了她和同伴的背包，一下子就林小姐的包里找出了另外7张球票和不少美元。其实这些球票都是林小姐自己在网上早就订好，抵达里约后先去取票点拿的。不了解情况的这几位特警格外兴奋，他们以为真的抓到了一位

票贩子，端着枪就将林小姐和同伴押去了球场附近的警察局。

巴西的基层警员几乎都不会说英语，而且他们办事的效率也很低，结果花了三个小时，林小姐才终于解释清楚了事情的来龙去脉。而警察也查清楚了包里的7张球票并不是这场比利时和俄罗斯比赛的球票，而是其他不同城市的7场不同的比赛，另外球票实名登记的都是林小姐的名字，这才同意放人。

虽然事后频频抱歉，但警察的误会直接毁掉了林小姐看球的计划。“想到到巴西来看世界杯挺冒险的，没想到还被抓进了警察局，这可真是够刺激的。”林小姐说。

取证太难 巴西警察便衣执法

据林小姐介绍，在警察局里她看到有不少被抓住的“真黄牛”，而且亲眼看见一位来自美国的票贩子在认罪书上签字。

“那位美国‘黄牛’好像是被抓了现行，交易的全过程都被拍了下来。”林小姐说道，“80美元一张的球票，他卖500美元。在警察局里，美国人一把眼泪，一把鼻涕地表示自己并不熟悉巴西的法律，不知道这是犯法的事情。”

据球场附近警察局里的警察称，自世界杯开赛以来，他们的工作量比平时成倍地增长，抓的几乎都是“黄牛党”。事实上，尽管巴西世界杯的球票采用了实名制，但由于入场时查得并不严，因此倒卖球票的行为非常猖獗。像比利时和俄

罗斯这样的比赛，100美元以下的球票炒到500美元，还算是炒得不厉害的。最恐怖的是有阿根廷的比赛，当时最便宜的“黄牛票”都至少在1000美元以上。

打击球票倒卖，指控“黄牛党”，最大的难度就在于取证难。所以除了直接抓现行之外，还有就是依靠球迷的举报和警察安排便衣来执法。林小姐告诉记者，警察局里有两位尼日利亚“黄牛”就是被这么抓到的。他们声称自己的球票是别人在科巴卡帕纳海滩那里转让给他们的，他们在球场边上也只是原价转让。可是这两人和便衣警察讨价还价的视频直接戳穿了他们的谎言。这样的人脏并获，想赖也赖不掉。



有阿根廷比赛的门票很受宠

处罚过轻 更多外国票贩子涌入巴西

据巴西官方公布的数字，世界杯开踢仅仅一周时间就已经在12个比赛城市逮捕了104名“国际黄牛”。光是里约举行的前两场比赛，就抓获了54名票贩子。

“黄牛票”最大的需求者是那些来自巴西西南美洲邻国的球迷，地理位置上的便利让智利、阿根廷、乌拉圭等国的球迷，不管有没有球票都先涌过来再说。他们的心态就是，去球场碰碰运气，总会有人转让球票。相比之下，来自欧洲和亚洲的球迷们就理智许多，这么老远没有事先订好球票，是不会浪费昂贵的机票钱的，就像被误认为是“黄牛党”的林小姐，她一口气已经订好了八场比赛的球票。

正是碰运气的“南美邻居”让这些球队的球票水涨船高，阿根廷比赛的球票是比利时VS俄罗斯的整整一倍，就是这个道理。而那些买不起高价票的球迷又成为了不安定的因素，智利和西班牙比赛前发生的无票球迷试图冲进球场，打砸媒体新闻中心，就是此类事情最极端的表现。

另外，对于“国际黄牛”的处罚过轻也助长了更多外国票贩子们的涌入。据介绍，所有被捕的外籍人士都在录完口供、签署不再犯的承诺书后被释放，除了没收球票，甚至连罚款都没有。而如果是“巴西黄牛”，最高可被判有期徒刑4年，但在高额利润的诱惑下，还是有很多当地人铤而走险。

当然对于球迷来说，高价票总比买到假票要好，据国际足联透露，世界杯开赛以来平均每场比赛都有20到30张假票被查出。

手记



智利球迷 开车去看世界杯

世界杯在巴西举行，南美洲的球迷是最开心的。相比于北美洲和欧洲，南美洲在经济上总体落后，球迷们想去其他大洲为自己的国家队加油助威，并不容易。但现在，即使是那些并不富有的球迷，只要足够狂热，就可以实现自己的梦想。昨天，记者就在街头遇到了一群来自智利的自驾游球迷。他们开着车，横穿阿根廷，来到了里约热内卢。

除了东道主，本届世界杯声势最浩大的就数阿根廷球迷，然后是哥伦比亚和智利的球迷。无须查看赛程，只要看一看街上都是穿什么样队服的球迷，就可以知道这两天会有哪支球队参赛。虽然智利和荷兰争夺小组第一的比赛不在里约热内卢，但很多智利球迷都选择比赛前在这里游玩，然后再赶赴距离并不算太远的圣保罗，观看智利的最后一场小组赛。

在著名的科巴卡帕纳海滩边的大道上，胡安和他小伙伴们的越野车后门敞开，看到车门上挂着智利国旗，很容易就能判断出他们从哪里来。一人正在后备箱里躺着，另外两人在用手机查信息，只有胡安无所事事。上前一问，他们竟然用了三天三夜的时间，轮换着开车，才赶到里约热内卢。世界杯期间，里约热内卢的酒店价格翻了五番，为了节省费用，哥几个晚上就睡在车里。好在这里的冬季依然温暖，枕着涛声入睡倒也浪漫。

“是挺辛苦，但也很高兴，智利将会成为新的冠军！”胡安半开玩笑半认真地告诉记者。这被普遍认为是不大可能的事情，但说起来，胡安确实有引以为傲的话题，“我们可是赢了世界杯冠军西班牙！”

巴西世界杯开赛至今，南美球队的战绩明显好于欧洲球队，在家门口，他们底气十足。球迷同样功不可没，尤其是那些用车轮创造出主场的非东道主球迷。